

“民参军”门槛降低 军工领域放开获新突破

□本报记者 欧阳春香

9月8日，国防科工局和总装备部联合公布了新版武器装备科研生产许可目录。新版许可目录分核武器与军用动力、军用航空器等11大类，共755项，与2005年版许可目录相比项目数减少约2/3。

分析人士指出，武器装备科研生产许可管理范围的大幅缩小，对于推动军工开放，充分利用优质社会资源，加快吸纳优势民营企业进入武器装备科研生产和维修领域，促进有序竞争，推动军民融合深度发展，具有重大意义。

已放开专业不再设限

国防科工局主管司局领导王欣介绍，新版许可目录仅将对国家战略安全、社会公共安全、国家秘密安全有影响的武器装备，对武器装备战技指标、性能有重要影响的核心配套产品，以及难以依靠市场机制调节的专用配套产品列入许可管

理范围。对武器装备作战性能影响不大的一般分系统和配套产品，不再列入许可管理范围。

新版许可目录还进一步规范了许可专业的名称和层次划分，整合了许可专业的类别，将多个行业都涉及的许可条目列入通用专业领域，取消部分武器装备一般分系统、配套产品的许可，缩减武器装备专用原材料和机电设备的许可。

此外，考虑到近年来武器装备科研生产技术的发展现状和趋势，针对新技术、新产品的广泛应用，适当增加了部分许可条目。

国防科工局副局长徐占斌表示，对于新版目录已放开的专业，政府不再设置准入门槛，从业单位无需取得武器装备科研生产许可即可从事相关活动。“这是推动军民融合深度发展、贯彻落实中央简政放权要求的一项重要举措。”他说。

我国武器装备科研生产许可制度建设从1999年开始启动。原国防科工委分别于2000年、2002年、2005年发布了三版许可

目录，此次修订是在2005版目录基础上进行的。

“民参军”门槛降低

军民融合领域专家分析，2005年的许可目录存在管理范围过大，各专业产品的领域划分层次标准不统一，各类许可专业重复等问题。而新版目录在2005年版的基础上缩减了2/3，意味着“民参军”门槛降低，而缩减的2/3部分正是民企进入军工领域的希望所在。

中国证券报记者获悉，主管部门正在制定武器装备非竞争性采购的负面清单制度，实行非禁即入的负面清单管理制度，使各类装备市场主体依法进入负面清单以外的领域。除了有充分理由之外的，其他所有装备采购项目必须开展竞争性采购。装备武器系统只要竞争性的，均向民营企业开放。

未来“民参军”步伐将进一步加快，参与范围也将扩大。“民参军”的范围将由主要承担配套产品的科研生产任务，扩大到

对武器装备影响不大的分系统配套产品，有实力的优势民企还可以在取得“四证”以后，参与主战装备的竞争，科研实力强的民企可以参与预研项目的竞争。竞争性采购项目的经费将由目前的不到20%增加到60%以上。

国防科技工业体系的改革和装备采购制度改革的不断深入，将大大增强民企进入武器装备科研生产的机会，逐步形成市场观念、体制机制、技术标准、信息资金的军民融合，逐步改善武器装备科研生产的竞争环境。一批优势民企的先进技术、顶尖产品将进入国防科技工业装备生产和武器维修领域。

目前，我国取得武器装备科研生产许可的民营企业已经超过1000家，其中已经实现军品收入和存在具备与军方合作预期的上市企业接近100家。分析认为，具有核心自主知识产权、研发生产能力、信誉良好的民口企业将受益于新版目录的放开，如振芯科技、高德红外、威海广泰、银河电子等。

■ “新三板”动态

新三板TMT行业举行路演

9月8日，全国股转系统首家委托服务机构太湖金谷主办新三板TMT行业专场路演，点点客(430177)、顶峰影业(832927)、利尔达(832149)、汇川科技(831903)和基调网络(832015)五家挂牌企业就定向增发需求进行了路演，吸引了建银国际、航天创投、光大控股、九鼎投资等80余家投资机构的参与。

这也是太湖金谷新三板精品项目路演第一站，旨在实现新三板优质项目和金融资本的高效对接，帮助企业拓宽融资渠道、解决融资难题，同时提升企业知名度和影响力。太湖金谷总经理高进表示，要把太湖金谷精品项目路演办成长效性的定期活动，成为新三板企业融资对接的明星平台和重要载体，增加投资者与挂牌公司面对面交流的机会。

太湖金谷官网已于9月6日上线，能够满足新三板企业路演直播与在线融资的需求。据介绍，太湖金谷是全国中小企业股份转让系统首家授权委托服务机构，由苏州高新区投资集团运营管理，旨在为全国股转系统挂牌及拟挂牌企业提供路演、培训以及其他金融创新服务。(王荣)

两小市值公司被举牌

ST景谷9月8日晚公告，北京澜峰资本管理有限公司与杨华以一致行动人，于9月8日买入公司2000股，对公司持股比例由4.9985%上升至5%，共持有649万股。

澜峰资本及杨华主要是基于认可并看好公司的未来发展前景，希望通过此次股份增持持有ST景谷股份，获取上市公司股权增值带来的收益。其不排除在未来12个月内继续增持ST景谷股份的可能。

博通股价9月8日晚也公告称，7月9日至9月2日，黄永飞与黄凯凯、顾萍通过6个股票账户及黄永飞实际控制的“北京千石创富-海通证券-黄永飞”股票账户，通过上海证券交易所集中竞价系统购买公司股票，截至9月2日下午收盘后，已合并累计增持公司股份数量356.89万股，增持成交价格的均价为42.25元，已合计超过公司总股本的5%，占公司总股本的5.71%。

黄永飞、黄凯凯、顾萍三人系直系亲属关系，黄永飞与顾萍为夫妻，黄凯凯是黄永飞与顾萍的儿子，三人为一致行动人。黄永飞为上海人，长期从事新能源投资、运输行业及证券投资，有较丰富的实体经济运营和证券投资经验。

目前，ST景谷总市值为22.87亿元，博通股份总市值为27.07亿元。(王荣)

创维数字机顶盒获印度订单

创维数字9月8日晚公告，近日，公司全资子公司深圳创维数字公司分别与印度两个运营商签订供货订单，订单商品共计230万台DVB-C标清机顶盒及配套采购供货。

公司当晚还公告，受内蒙古自治区政府采购中心于2015年9月2日以公开招标方式，对广播电影电视卫星“户户通”接收机设备项目实施了政府集中采购。根据招标公示结果，公司全资子公司深圳创维数字公司在本次招标中获得第一中标人，户户通直播卫星接收机订单金额4420万。

本次印度订单中，采购方1是印度前三大综合电视运营商之一，本次订单数量共130万台DVB-C标清机顶盒及配套采购，合同金额近2000万美元。2015年9月25日起开始交货，2015年11月6日前交付完毕。公司在收到20%定金后安排生产，80%余款以信用证方式在交货前支付。采购方2是印度前两大有线电视运营商之一，本次订单数量共100万台DVB-C标清机顶盒及配套采购，合同金额近1300万美元。首期30万台自公司收到20%定金后安排生产，80%余款以信用证方式在交货前支付。余下70万台于2015年12月底前交付完毕，由采购方通知具体发货计划。

公司表示，2015年第三季度以来，创维数字的机顶盒业务在海外市场取得进一步的突破，本次订单金额约占深圳创维数字公司2014年经审计营业收入的5.72%，将对公司后期的收入、利润等经营业绩指标产生一定的积极影响。(王荣)

长高集团拿到光伏并网承包合同 预计贡献营收2.7亿元

长高集团9月8日晚公告，邢台万阳新能源开发有限公司与公司和湖北华网电力工程有限公司签署了《河北邢台万阳50MW光伏并网项目EPC总承包合同》，合同总额为人民币4.35亿元。邢台万阳为发包人，长高集团与华网电力工程为承包人。长高集团称，如项目能够如期完工，将为公司2015年度贡献营业收入约2.7亿元左右，并促进公司净利润的提升。

河北邢台万阳50MW光伏并网发电项目计划2015年11月30日竣工，工期88天，签约合同价为8.7元/W。长高集团主要从事1100KV及以下高压开关等高压电器及高低压成套电器与配电箱的生产与销售。公司称，与华网电力工程合作承接光伏电站项目总包工程，将为公司参与光伏电站工程总承包项目奠定基础，有利于公司营业收入和利润的增长。

长高集团上半年实现营业收入1.91亿元，同比下降7.82%，净利润3317.41万元，同比下降27.76%。公司预计前三季度实现净利润4789.64万元至6842.34万元，同比下降0%至30%。(汪珺)

凯发电气拟收购境外轨道交通公司

□本报记者 王荣

目前，国开东方已完成东方美高美酒店的建设、青龙湖文化会都核心区A地块二级开发，B、C地块一级开发正在进行中。此次定增的募集资金中，13.5亿元用于丰台区青龙湖文化会都核心区B地块土地一级开发项目，12.2亿元用于丰台区青龙湖文化会都核心区C地块土地一级开发。

加大房产投入

目前，除了参股金融业务和港口交通

业务对公司利润贡献较高以外，东方集

团的主营业务为粮油购销。

此次定增将主要投向土地开发。公

司解释，新型城镇化为房地产企业带来

难得的市场机遇，公司计划通过本次非

公开发行募集资金控股股东国开东方，从而

加大对新型城镇化开发产业的投入，抓

住历史发展机遇，打造主营业务新的盈

利增长点。

预案显示，公司拟通过增资的方式

将募集资金投入商业投资，商业投资收

购西藏华镧持有的国开东方37.50%股

权。收购完成后，东方集团将间接持有国

开东方78.40%股权。国开东方的主营业

务是以房地产一级开发建设、房地产二

级开发建设为主的新型城镇化开发城市

综合运营商。

目前，国开东方已完成东方美高美酒

店的建设、青龙湖文化会都核心区A地块

二级开发，B、C地块一级开发正在进行中。

此次定增的募集资金中，13.5亿元用

于丰台区青龙湖文化会都核心区B地块

土地一级开发项目，12.2亿元用

于丰台区青龙湖文化会都核心区C地块

土地一级开发

左右，构成重大资产重组。

公告显示，截至目前，公司已聘任境外

财务及法律顾问，并拟聘任广发证券股份

有限公司、国浩律师(北京)事务所作为境内

独立财务顾问及法律顾问，对该标的公司进

行尽职调查。公司已与交易对方就交易结

构、资金来源等重要条款达成一致意向，并

签订了排他性尽职调查协议。

因有关事项存在不确定性，为了维护投

资者利益，避免对公司股价造成重大影响，

根据深圳证券交易所的相关规定，经公司申

请，公司股票自2015年9月9日上午开市起以

重大资产重组事项停牌。

由于收购资产为境外资产，凯发电气9

月7日晚公告，公司拟以自有资金在香港投

资设立全资子公司，注册资本1万港元，投资

总额为1000万美元。全资子公司名称暂定为

凯发国际控股有限公司，经营范围为投资管

理、实业投资、投资咨询、商务咨询(以上咨

询不含经纪)。

公司因筹划重大事项于2015年8月17

日披露《关于筹划重大事项的停牌公告》，公司股票自2015年8月17日上午开市起停

牌。

因有关事项存在不确定性，为了维护投

资者利益，避免对公司股价造成重大影响，

根据深圳证券交易所的相关规定，经公司申

请，公司股票自2015年9月9日上午开市起以

重大资产重组事项停牌。

因有关事项存在不确定性，为了维护投